

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年五月初二 十一芒种 2017年5月 | 27 星期六 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠12版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22146号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省今年预计支出4亿元教育扶贫资金 资助建档立卡贫困家庭学生10.3万人

本报海口5月26日讯 (记者陈蔚林 通讯员邹文涛)我省今年预计资助建档立卡贫困家庭学生10.3万人,资助金额约4亿元。这是记者从今天上午在海口召开的海南省教育脱贫攻坚推进工作会议上获悉的。

会议指出,过去一年,我省教育脱贫攻坚工作实现了从“大水漫灌”向“精准滴灌”的重大转变,实现了从

普惠性资助政策向特惠性扶持政策全覆盖的重大转变,实现了从单一资金资助帮扶向心理帮扶和成长帮扶为主的重大转变。

在下一步教育脱贫攻坚工作中,各市县及有关部门要完成2017年新增建档立卡贫困学生信息核准工作,完善学生“数字化台账”,实现信息化跟踪服务管理;要继续做好建档立卡卡

贫困家庭义务教育阶段适龄学生辍学保学工作,确保除重度残疾等特殊原因外100%全部入学。

省教育厅要求,各市县要及时做好发放计划,在5月底前要将2017年春季学期特惠性资助全部发放到位;在秋季学期开学后、11月底前将全年特惠性和普惠性资助发放到位,并做好查缺补漏的工作。

我省安排3050万元扶持“农保贷”涉农企业贷款300万元内免抵押享贴息

本报海口5月26日讯 (记者宗兆宣)“贷款不但不用抵押担保,而且贷款300万元之内政府有贴息,接地气又实用。”海南白沙润峰天岩茶业有限公司代表了解“农保贷”政策后难掩兴奋。今年,省级财政为“农保贷”项目安排专项资金3050万元,其中2130万元用于贷款风险保障金,460万元用于贷款贴息,460万元用于保费补贴。

为发挥财政资金的杠杆作用,缓解我省农业发展“融资难,融资贵”问题,省农厅、省财政厅结合我省实际,设立了由政府、银行机构、保险机构联合推出的农业合作贷款项目“农保贷”。其中政府提供专项资金用于贷款风险保障金、保费补贴、贷款贴息,银行机构发放无抵押贷款,保险机构开展贷款保证保险业务。贷款最高额度为300万元,贷款期限最长为两年。除澄迈县以外的全省各市县从事农业生产活动的企业、农民合作社、家庭农场、种养大户和经认定的新型职业农民等都在“农保贷”项目支持范围。

据省农厅农业投融资服务处相关负责人介绍,“农保贷”项目真正实现了“农民贷款不难,银行放贷不怕”。由于2016年中央安排国家现代农业示范区“以奖代补”资金在澄迈县开展合作贷款项目,因此澄迈县不纳入“农保贷”项目实施范围。“农保贷”具体经办银行机构为中国农业银行海南省分行、中国邮政储蓄银行海南省分行、海南省农村信用社联合社。

李军在乐东三亚调研
“两学一做”学习教育
常态化制度化

本报海口5月26日讯 (记者刘操)近日,省委副书记李军先后深入乐东、三亚的城乡和企业,就推进“两学一做”学习教育常态化制度化进行调研。

5月25日,李军来到位于乐东黎族自治县九所镇的波波利海岸小区,实地考察党员社区公益服务中心,与党支部负责人和“候鸟”老人亲切交谈。每年有许多来自全国各地的“候鸟”党员到乐东过冬,在“两学一做”学习教育中,当地依托开发商和物业公司成立党支部,把“候鸟”党员纳入党支部管理,让他们通过丰富的组织生活,并按照特长、兴趣等划分党小组进行分类管理。李军对此给予充分肯定。他表示,海南“候鸟”群体中党员干部不少,这是海南基层党建的一大特色和优势。要进一步加强阵地建设,在“候鸟”党员中成立党支部,增强“候鸟”党员的主人翁责任感,在促进和谐相处、规范城市管理、提升文明卫生水平等方面更好地发挥“候鸟”党员的积极作用。

在九所镇十所村,李军走家入户,与基层党员干部、贫困户代表亲切交谈,详细了解“两学一做”学习教育开展后基层党员思想和作风的变化,了解脱贫致富电视夜校开办情况。他指出,要把“学”和“做”的成果与脱贫攻坚的成效结合起来,组织党员与贫困户结对子,实行一对一服务,一起上电视夜校,一起学习实用技术,帮助贫困户脱贫致富。

下转 A02 版▶

中共中央政治局召开会议 审议《关于修改〈中国共产党巡视工作条例〉的决定》 和《关于巡视中央意识形态单位情况的专题报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月26日电 中共中央政治局5月26日召开会议,审议《关于修改〈中国共产党巡视工作条例〉的决定》和《关于巡视中央意识形态单位情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把巡视作为推进全面从严治党的重大举措,对加强和改进巡视工作作出一系列重大决策部署,坚持党内监督和群众监督相结合,赋予巡视制度新的活力。实践证明,巡视工作是治标之举,也是治本之策,必须在坚持中深化、在深化

中坚持,发挥标本兼治作用。

会议认为,加强巡视工作,必须贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,落实全面从严治党要求,深化政治巡视,聚焦坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党,突出严肃党内政治生活,净化党内政治生态,促进管党治党标本兼治。《条例》修改总结吸纳巡视工作实践创新成果,对中央和国家机关巡视工作、市县巡察工作、一届任期内巡视全覆盖等作出明确规定,为依纪

依规开展巡视、推动巡视工作向纵深发展提供了制度保障。

会议强调,党的十八大以来,党中央坚持党要管党、全面从严治党,坚持思想建党和制度治党相统一,扎牢制度笼子,强化制度执行。各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,学习好、宣传好、贯彻好《条例》。领导干部要发挥“关键少数”作用,深刻理解《条例》精神实质,增强党章党规党纪意识,自觉接受监督,带头按规矩办事、按制度用权,自觉贯彻落实党中央提出的依法治国和依规治党要求。

会议指出,意识形态工作是党的

一项极其重要的工作。十八届中央巡视对宣传、文化、新闻等单位进行了全面政治“体检”,加强党对意识形态工作的领导,促进意识形态阵地建设,推动意识形态领域全面从严治党。

会议强调,党管意识形态是坚持

党的领导的重要内容,各级党组织和

党员领导干部要牢固树立“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,强化

政治担当,落实意识形态工作责任制,紧密联系实际贯彻“五位一体”总

体布局、“四个全面”战略布局,贯彻

新发展理念。要坚定“四个自信”,用

党的理论创新成果指导意识形态工作,坚持以人民为中心,把握正确政治方向、价值取向、舆论导向。加强党的建设,结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化,管好导向、管好阵地、管好队伍,提升主流意识形态领域传播力、引导力、影响力、公信力。以巡视整改为契机,深入推进全面从严治党,坚持问题导向,敢于亮剑、主动作为,补齐短板,堵塞漏洞,深化改革、完善制度,做好稳预期、稳思想、稳人心工作,为党的十九大胜利召开营造良好思想舆论环境。

会议还研究了其他事项。

刘赐贵在省委部门调研时强调 找准定位 主动作为 履职尽责 以一流业绩迎接党的十九大胜利召开 于迅李军分别参加调研座谈

本报海口5月26日讯 (记者彭青林)近日,省委书记刘赐贵分别到省委办公厅、组织部、宣传部、统战部、政法委等部门调研学习贯彻落实省第七次党代会精神情况,看望机关干部职工,并召开座谈会听取意见建议。刘赐贵强调,加快建设美好新海南,需要全省上下齐心协力,共同奋斗。省委各部门要找准定位,主动作为,履职尽责,撸起袖子加油干,确保圆满完成省第七次党代会各项目标任务,以一流的业

绩迎接党的十九大胜利召开。

省政协主席于迅,省委副书记李军,省委常委、秘书长胡光辉,省委常委、宣传部部长肖莺子,省委常委、政法委书记肖杰,省委常委、统战部部长张韵声分别参加调研座谈。

每次调研,刘赐贵都逐一走访各业务处室,同工作人员热情交谈,仔细询问大家工作生活情况。刘赐贵叮嘱大家,省委各部门在全省工作大局中具有重要地位和作用,希

望大家以高度的政治责任感和使命感,兢兢业业、精益求精做好各项工作,真正做到守土有责、守土尽责。

刘赐贵强调,要旗帜鲜明讲政治,严守政治纪律和政治规矩,牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党中央各项决策部署在海南落地生根。

刘赐贵强调,省第七次党代会报告以习总书记视察海南时的重要讲话精神为主线贯穿通篇,描绘了海南未来5年的发展蓝图,省委各部门要带头学习领会,主动在贯彻落实报告中找定位、领任务,认真履行职责,充分认识和发挥好海南“三大优势”,加快建设美好新海南,努力实现“三大愿景”。办公厅要充分发挥中枢作用,主动围绕中心出谋划策、贡献智慧,不断提高“三服务”工作质量和水平,

下转 A02 版▶

深化政治巡视 助力脱贫攻坚 七届省委首轮巡视启动

本报海口5月26日讯 (记者况昌勋 通讯员陈远志)今天上午,省委巡视工作领导小组召开七届省委第一轮巡视工作动员部署会,深入贯彻中央和省委巡视工作最新精神,部署七届省委首轮巡视工作,要求持续深化政治巡视,将扶贫和脱贫攻坚纳入巡视监督重要内容,不断提高巡视监督质量,以精准监督助力精准扶贫,为加快建设美好新海南提供坚强保证。

省委常委、组织部部长、巡视工作领导小组副组长王瑞连宣布了巡视组组长、副组长授权任职及任务分工的决定。省委常委、省纪委书记、省委巡视工作领导小组组长蓝佛安主持会议并作动员讲话。

经省委批准,本轮巡视派出6个

巡视组对儋州市、五指山市、临高县、保亭黎族苗族自治县、琼中黎族苗族自治县进行常规巡视,巡视时间为2个月。

会议指出,在中央和省委坚强

领导下,省委巡视机构深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚决执行中央巡视工作方针,忠实履行巡视监督职责,正风肃纪,净化政治生态,六届省委巡视工作取得显著成效。本轮巡视是七届省委巡视的开篇之作,选择5个国定贫困县

和扶贫任务重的儋州市作为巡视对象,是省委讲政治、坚决贯彻中央关于脱贫攻坚决策部署、向核心看齐的具体行动,必须精心谋划、首战必胜。巡视机构要坚持政治巡视定位,结合贫困市县特点,突出巡视监督重点,以“四个意识”为政治标杆,聚焦党内政治生活、净化政治生态,检查市县班子在政治忠诚、政治担当、

下转 A02 版▶



H·脱贫攻坚进行时
扶贫荷花开满塘

5月24日,临高皇桐镇金波村200亩荷花扶贫产业基地,游客在赏花拍照。据了解,该项目采取公司+基地+贫困户模式运营,全村25户贫困户每户以1000元入股并参与荷花种植,按总盈利的50%分红。今年镇政府投入30万余元,在该基地修建旅游配套设施,吸引更多游客。

本报记者 苏晓杰 特约记者 吴孝俊 摄

▶ 导读

我省滨海湿地
生态价值有多大?
总碳储量价值43.98亿元

A03

网络直播
别靠博眼球出彩了

A07

机器人最终能与人类
愉快谈心吗?

A09



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信